



Plats och tid	Kommunfullmäktiges sektionssal kl. 10.00-10.35	
Beslutande	Anders Bengtsson (M) ordf., Pia Lindell (C)	
Från Handikapp organisationerna	Lise-Lotte Johansson, Neuroförbundet, Laila Jensen, SRF, Jennie Freij, Attention, Ann-Louise Jonsson, PSO, Ingvar Pettersson, HRF, Marianne Fagerberg, Diabetesförbundet, Eva Wenngren, DHR, Kristina Odelberg sekreterare	
Utses att justera	Lise-Lotte Johansson, Neuroförbundet	
Justeringens plats och tid		
Underskrifter		
	Sekreterare _____	Paragrafer 1-6
	Kristina Odelberg	
	Ordförande _____	
	Anders Bengtsson	
	Justerare _____	
	Lise-Lotte Johansson	

### Anslag av protokollet

Justeringen har tillkännagivits genom anslag på anslagstavlan på kommunens webbplats.

Anslaget:

Sista dag att överklaga (laglighetsprövning):

Förvaringsplats för protokollet:

Kommunkansliet



§ 1

## **Frågan om workshop kring "Program med åtgärder för personer med funktionsnedsättning" (tidigare Handikapplan)**

### **Kommunala rådet för funktionshindrades beslut**

Sekreteraren kontaktar Maria Gromer för planering och genomförande av en workshop kring "Program med åtgärder för personer med funktionsnedsättning"

### **Ärendebeskrivning**

Vid sammanträdet med kommunala rådet för funktionshindrade 2018-11-20 presenterade Maria Gromer ett förslag till "Program med åtgärder för personer med funktionsnedsättning". Samtidigt beslutade rådet att ge Maria Gromer uppdraget att planera för en workshop i början av 2019 kring det föreslagna dokumentet. Frågan är nu om det nya rådet tycker att den idén är intressant och om Maria Gromer ska arbeta vidare med uppdraget.

Fråga att ställa sig är; när ska workshopen äga rum, vilka ska delta och hur ska ett upplägg se ut?

Rådet kommer fram till att man gärna genomför workshopen under april månad, att funktionshinderomsorgen är väl representerad och att även representanter för till exempel tekniska kontoret, arbetsförmedlingen och Nuvab samt övriga förvaltningar kan få möjlighet att närvara.

---

### **Beslutet skickas till:**

Maria Gromer



§2

## **Uppföljning av frågan om ledsagning**

### **Kommunala rådet för funktionshindrades beslut**

Vård och omsorgsnämnden uppmanas se över avgiftsreglerna kring ledsagning. Det finns stora differenser mellan kommunerna och mellan olika målgrupper.

Rådet önskar också en redovisning från funktionshinderomsorgen hur man arbetar med frågor kring ledsagning.

### **Ärendebeskrivning**

Laila Jensen tar upp frågan om vad som händer inom förvaltningen när det gäller ledsagning. Idag finns en stor orättvisa dels mellan olika kommuner och dels mellan olika handikappgrupper, beroende på om man får ledsagning via SOL eller LSS. Det är vidare olyckligt med den stora personalomsättningen bland ledsagare, frågan är om det är svårrekryterat? Hur många personer är berörda av ledsagning? SRF är fortfarande villiga att bidra till utbildningsinsatser, vilket skulle vara positivt både för ledsagaren och den synskadade.

Frågan får återkomma när Linda Hammarström har möjlighet att närvara vid rådets sammanträde.

---

### **Beslutet skickas till:**

Linda Hammarström



§3

**Detaljplan för Tomasängen 3 och del av Tomasängen 2 samt del av Tomashöjden 1 Vetlanda, detaljplan för del av Norrby 3;1 intill Hagmarksvägen, Vetlanda och detaljplan för Holm 1;3, 1;6, 1;10 och del av 1;5 Korsberga)**

**Kommunala rådet för funktionshindrades beslut**

Rådet har inga synpunkter på de tre detaljplanerna

**Ärendebeskrivning**

Kommunala rådet för funktionshindrade har fått möjlighet att lämna synpunkter på tre detaljplaner som framgår av rubriken.

---



§4

## **Val av vice ordförande**

### **Kommunala rådet för funktionshindrades beslut**

Till vice ordförande i kommunala rådet för funktionshindrade utses Eva Wenngren (DHR)

### **Ärendebeskrivning**

Enligt kommunala rådet för funktionshindrades reglemente ska vice ordförande i rådet utses av organisationerna.

---



§5

### **Information från Berth Nilsson om "tillgänglig naturtomt"**

#### **Kommunala rådet för funktionshindrades beslut**

Sekreteraren får i uppdrag att kontakta Berth Nilsson för att planera in ett besök i anslutning till rådets nästa sammanträde den 14 maj 2019 klockan 10.00.

Samåkning kan ske från Vetlanda 30 minuter innan. Den som har behov av samåkning meddelar sekreteraren. (Laila Jensen och Jennie Freij anmäler behov av samåkning)

#### **Ärendebeskrivning**

Berth Nilsson, initiativtagare till "bussresor för alla", berättar att han har en tillgänglig naturtomt kring sitt hus i Sandåkra. På tomten finns anlagda dammar och stigar. Han ser gärna att tomten nyttjas av fler, till exempel rullstolsburna. Vidare berättar han gärna om möjligheten för brukare, elever och personal inom olika verksamheter att nyttja tomten/anläggningen för olika ändamål.

Rådets ledamöter blev genast intresserade och föreslog att nästa möte förläggs till Berth Nilssons naturtomt.

---



§6

### Delgivningar

#### Kommunala rådet för funktionshindrades beslut

Följande delgivningar noteras till protokollet:

- Protokoll från Länsrådet för funktionshindrade LFF, 2018-12-20
-